



Από το 2008 12.000 χιλιάδες μικρομεσαίες επιχειρήσεις οδηγήθηκαν σε κλείσιμο.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ-ΣΟΚ ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ

«Λουκέτο» βάζουν πέντε επιχειρήσεις κάθε μέρα

Τα τελευταία τέσσερα χρόνια 12.000 μικρομεσαίες επιχειρήσεις οδηγήθηκαν σε κλείσιμο ενώ καθημερινά ο αριθμός των επιχειρήσεων αυτών που βάζουν «λουκέτο» ανέρχεται στις πέντε. Στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εμπορίου συζητήθηκε την Τρίτη, για άλλη μια φορά η ανάγκη στήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, με τους βουλευτές να προειδοποιούν ότι μέχρι να τεθεί σε εφαρμογή ο εγγυοδοτικός οργανισμός οι επιχειρήσεις αυτές δεν θα υπάρχουν πλέον. Ο πρόεδρος της Επιτροπής Εμπορίου, Λευτέρης Χριστοφόρου, σε δηλώσεις μετά τη συνεδρίαση, ανέφερε ότι οι επιχειρήσεις αυτές που είναι η ραχοκοκαλιά της οικονομίας και ανέρχονται στις 67.000, βρίσκονται σε δύσκολη καμπή και αδυνατούν να ανταποκριθούν εξαιτίας της έλλειψης ρευστότητας αλλά και των υψηλών επιτοκίων καθώς και των προβλημάτων που δημιούργησε η οικονομική κρίση. Ο κ. Χριστοφόρου είπε ότι οι επιχειρήσεις αυτές πρέπει να παραμείνουν εν ζωή «ώστε να επανεκκινήσουν την κυπριακή οικονομία, γιατί με το «θάνατο του εμποράκου» θα επέλθει και ο θάνατος της κυπριακής οικονομίας».

Χαρακτήρισε απογοητευτικό το γεγονός ότι το πολυδιαφημιζόμενο, όπως είπε, ταμείο εγγυοδοσίας, για να μπει σε λειτουργία και να αρχίσει να αποδίδει, θα παρέλθει τουλάχιστον ένας τουλάχιστον χρόνος, διάστημα κατά το οποίο, συμπλήρωσε, πολλές επιχειρήσεις θα κλείσουν.

Ο βουλευτής του ΔΗΣΥ, Ανδρέας Μιχαηλίδης, ανέφερε ότι υπάρχει και μια μερίδα οικογενειακών επιχειρήσεων που διατυπώνουν παράπονα για την επιβίωσή τους, προσθέτοντας ότι ως πολιτεία έχουμε υποχρέωση να δούμε και το δικό τους πρόβλημα. Είπε ότι οι επιχειρήσεις αυτές είναι παραμελημένες και υπάρχει υποχρέωση για στήριξή τους.

Ο βουλευτής του ΔΗΚΟ, Άγγελος Βότοης, ανέφερε ότι το θέμα της αναγκαιότητας στήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων θα καταντήσει «μνημόσυνο» κατά την έκφρασή του, αφού ολοένα και περισσότερες επιχειρήσεις κλείνουν κάθε φορά που γίνεται αυτή η συζήτηση με όλες τις συνέπειες.

Ο βουλευτής της ΕΔΕΚ, Γιώργος Βαρνάβας, ανέφερε ότι το κόμμα του προειδοποιούσε ότι η μη λήψη μέτρων θα επέφερε μεγαλύτερα προβλήματα στον κλάδο, λέγοντας ότι κάθε μέρα

κλείνουν 4-5 μικρές επιχειρήσεις και επιπλέον με το μνημόνιο ο αριθμός αυτός θα αυξηθεί.

Διερωτήθηκε πώς θα μιλάμε στο τέλος για ανάπτυξη της οικονομίας όταν αυτές οι επιχειρήσεις θα οδηγηθούν στην απραξία και κάλεσε την κυβέρνηση να δώσει κίνητρα για στήριξη των μικρομεσαίων. Ο ΓΓ της ΠΟΒΕΚ, Στέφανος Κουρσάρης ανέφερε ότι στον εγγυοδοτικό οργανισμό πρέπει να εμπλακούν και οι εργοδοτικές οργανώσεις, έτσι ώστε να υπάρχει έλεγχος στη διοίκηση των χρημάτων. Ο κ. Κουρσάρης κάλεσε τη Βουλή να ρυθμίσει νομοθετικά το θέμα της μείωσης των ενοικίων για τις επιχειρήσεις, καθώς, όπως ανέφερε, το μεγαλύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν είναι η ρευστότητα και η χρηματοδότηση. Ο πρόεδρος του Παγκυπρίου Συνδέσμου Μικροεπιχειρήσεων, Μιχάλης Χριστοφί, ανέφερε ότι το πρώτο εννιάμηνο του 2012, τέσσερις χιλιάδες επιχειρήσεις έβαλαν λουκέτο και στο σύνολο τους το 90% των μικρομεσαίων επιχειρήσεων κινδυνεύουν άμεσα. Είπε ότι εάν δεν υπάρξει αντιμετώπιση του ζητήματος και εξεύρεση λύσεων, οι μικροεπιχειρηματίες θα λάβουν δυναμικά μέτρα.

Κυπριακό και οικονομία στη συνάντηση του Ν. Αναστασιάδη με τον πρωθυπουργό της Σουηδίας

Ο υποψήφιος πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης, συνεχίζοντας τον κύκλο διεθνών επαφών του με αρχηγούς κρατών και κυβερνήσεων, συνάντησε την Τρίτη τον πρωθυπουργό της Σουηδίας Fredrik Reinfeldt. Στο επίκεντρο της συνάντησης, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, βρέθηκαν οι οικονομικές εξελίξεις καθώς και η επιρροή που μπορεί να ασκήσει η Σουηδία στις προσπάθειες επίλυσης του Κυπριακού λόγω των σχέ-

σεων της χώρας με την Τουρκία.

«Η συνάντηση με τον πρωθυπουργό της Σουηδίας ήταν εξαιρετικά σημαντική γιατί μας δόθηκε η ευκαιρία να αναπτύξουμε τις θέσεις μας για το Κυπριακό και την ανάγκη εμπλοκής της Ε.Ε σε μια νέα διαδικασία», είπε ο κ. Αναστασιάδης.

Είναι με ιδιαίτερη ικανοποίηση που διαπιστώνω, είπε, ότι υπάρχει απόλυτη ανταπόκριση από την πλευρά του πρωθυπουργού και της κυβερνήσεως της Σουηδίας.

«Συζητήσαμε ακόμη και τις οικονομικές παραμέτρους της σημερινής κρίσης. Βεβαίως, όπως είναι γνωστό η Σουηδία δεν διαδραματίζει ρόλο άμεσα, ωστόσο μπορεί με άλλες φιλικές χώρες να συμβάλει έτσι ώστε να αποφευχθούν οι όποιες δυσκολίες μπορεί να αντιμετωπίσουμε από τα εθνικά κοινοβούλια», συμπλήρωσε.

Ο κ. Αναστασιάδης θα πραγματοποιούσε χθες συνάντηση με τον πρωθυπουργό της Φιλανδίας Jyrki Katainen.



ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ με τον ραδιοφωνικό σταθμό **ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα των **152.325** χιλιοκύκλων.



Ο σταθμός μας έχει καταστεί ένα ενημερωτικό και ψυχαγωγικό βήμα που διακρίνεται από συνέπεια, αξιοπιστία, πληρότητα, υπευθυνότητα και σύνεση. **24 ώρες το εικοσπετράωρο, με πολύ καλά προγράμματα ντόπιας παραγωγής, αλλά και από την πατρίδα και όλο τον κόσμο.**

Το πρόγραμμα του σταθμού ακούγεται σ' όλο τον κόσμο μέσω του Διαδικτύου στη διεύθυνση: www.platpub.com

Παρακολουθείτε κάθε **Δευτέρα** βράδυ **8-10** και κάθε **Τρίτη** λίγο μετά τις **2** το απόγευμα σε επανάληψη, από το **ΡΑΔΙΟ ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα **152.325** χιλιοκύκλων την εκπομπή **“Όσια και Ιερά της Κρήτης”**. Ο **Μιχάλης Πλατύραχος** σκύβει με σεβασμό στην παράδοση της Κρήτης και ανασύρει από τη λήθη, τους πολιτιστικούς θησαυρούς του τόπου μας και με γλαφυρή αφήγηση μεταφέρει τους ακροατές σε άλλες εποχές που όλοι αγαπήσαμε και νοσταλγούμε.

Παρακολουθείτε επίσης κάθε **Κυριακή** βράδυ από τις **6** μέχρι τις **9** και κάθε **Δευτέρα 2-5** το απόγευμα σε επανάληψη την εκπομπή: **“Σταγόνες στην Πλημμυρίδα”** με τον **Οδυσσέα Πλατύραχο**. Ένα τρίωρο ραδιοφωνικό πρόγραμμα, με ειδήσεις, σχόλια από τον παροικιακό χώρο, τον ευρύτερο αυστραλιανό, την Ελλάδα και όλο τον κόσμο. Γεγονότα περίεργα, σατυρικά και άλλα ευτράπελα που διανθίζονται με εκλεκτά τραγούδια από όλο το φάσμα της ελληνικής μουσικής.

ΡΑΔΙΟ ΓΕΦΥΡΑ
Με σεβασμό στην παράδοση και την ιστορία του τόπου μας.



Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιος φίλος σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύνδεψι επικοινωνήστε μαζί μας.

Για περισσότερες πληροφορίες:

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA
Tel.: 97073408, Fax: 97093919, Mobile: 0416066138

<http://www.platpub.com>

E-mail: pp@platpub.com